

**GREEN CARD FOR USA**

www.eb5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #Greencard  
Call / Whats up No 9824653073

**પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક**

now on Internet [www.janfariyad.com](http://www.janfariyad.com)

**જાન ફરિયાદ**

તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"  
R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. GAMC/1185

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.'S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-24 ■ અંક-51 ■ તા. 13-12-2020 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : બ્લોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

# અમદાવાદ એરપોર્ટ વિવાદ: સરદાર પટેલની EXIT, અદાણી IN

**એરપોર્ટ પર અદાણીના બોર્ડ લાગ્યા જેમાં લખાણું હતું અદાણી એરપોર્ટ, કોંગ્રેસે વિરોધ વ્યક્ત કર્યો અમદાવાદ એરપોર્ટનું સંચાલન 6 નવેમ્બરથી અદાણીને સોંપવામાં આવ્યું છે જે બાદ પ્રથમ વખત વિવાદ સામે આવ્યો**



અમદાવાદ, તા. ૧૨ હવે ગુજરાતમાં પણ અદાણીને લઈને નવો વિવાદ ઊભો થતો દેખાઈ રહ્યો છે અને તેનું કારણ છે અમદાવાદ એરપોર્ટ. અમદાવાદ એરપોર્ટના નામમાં સરદાર પટેલનું નામ ગાયબ થતાં કોંગ્રેસ દ્વિવટ કરી વિરોધ વ્યક્ત કર્યો છે. અમદાવાદ એરપોર્ટનું સંચાલન ૭ નવેમ્બરથી અદાણીને સોંપાયું બાદ હવે તેના નામને લઈને પ્રથમ વખત વિવાદ સામે આવ્યો છે. અમદાવાદ એરપોર્ટનું નામ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ એરપોર્ટ કરી દેવાયું છે. એરપોર્ટ પર અદાણી એરપોર્ટના બોર્ડ લગાવી દેવાયા છે જેના પગલે હવે કોંગ્રેસે વિરોધ વ્યક્ત કર્યો છે.

**સરદાર વિરોધી, અદાણી પ્રેમી ભાજપ : કોંગ્રેસ**

ગુજરાત કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ અમિત ચાવડાએ દ્વિવટ કરીને લખ્યું હતું કે સરદાર વિરોધી, અદાણી પ્રેમી ભાજપ. સરદાર પટેલના નામ પર માત્ર પોતાના રાજકારણને ચમકાવવાની ભ્રષ્ટ્ર ભાજપ સરકારે ઉદ્યોગપતિ મિત્રની ખુશામતીમાં ગુજરાતના અમદાવાદ એરપોર્ટથી દેશના લોકપુરુષ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલનું નામ ગાયબ કરીને અદાણી એરપોર્ટ કરી દીધું છે.

કર્ચો હતો. અદાણીએ કહ્યું હતું કે અમે સરકાર માટે માત્ર અનાજ સ્ટોર કરીએ છીએ નહીં કે અમે સીધી ખેડૂતો પાસેથી ખરીદી કરીએ છીએ. બીજી બાજુ ઓસ્ટ્રેલિયામાં પણ અદાણીના કોલસા ઉદ્યોગને લઈને વિરોધ જોવા મળ્યો હતો. તાજેતરમાં જ ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયાની મેચ દરમિયાન ચાલુ મેચમાં એક શપ્સ કાર્ડ બોર્ડ લઈને મેદાનમાં વિરોધ કરવા પહોંચી ગયો હતો. જેમાં તે અદાણીના કોલ પ્રોજેક્ટને લઈને વિરોધ કરતો જોવા મળ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૯માં કેન્દ્ર

સરકારે ૬ મુખ્ય એરપોર્ટનું ૨૫૦ વિમાન ઉડાન ભરે છે. વર્ષ પાનગીકરણ કર્યું હતું. તેમાં ૨૦૧૪-૧૫માં ૪૮ લાખ લખનઉ, અમદાવાદ, જયપુર, મેંગલુરુ, થિરુવનંતપુરમ અને ગુવાહટી એરપોર્ટ સામેલ છે. એક પ્રતિસ્પર્ધી બોલી પ્રોસેસ બાદ અદાણી ગ્રૂપને ત્રણ એરપોર્ટ ચલાવવાનો અધિકાર મળ્યો હતો. એરપોર્ટ ઓથોરિટી દ્વારા અદાણી ગ્રૂપને અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ, લખનઉ એરપોર્ટ અને મેંગલુરુ એરપોર્ટ સોંપાયા છે. અમદાવાદ એરપોર્ટ પ્રવાસીઓની સંખ્યાની દ્રષ્ટિએ ભારતનું આઠમું સૌથી વ્યસ્ત એરપોર્ટ ગણાય છે. અહીં રોજના સરેરાશ ૨૫૦ વિમાન ઉડાન ભરે છે. વર્ષ ૨૦૧૪-૧૫માં ૪૮ લાખ પ્રવાસીઓએ આ એરપોર્ટની સેવા લીધી હતી. અમદાવાદ એરપોર્ટની સ્થાપના વર્ષ ૧૯૭૭માં થઈ હતી. આંતરરાષ્ટ્રીય સેવાની શરૂઆત વર્ષ ૧૯૮૨માં થઈ હતી. અમદાવાદ એરપોર્ટને આંતરરાષ્ટ્રીય હવાઈમથકનો દરજ્જો ૨૩ મે ૨૦૦૦માં મળ્યો હતો. વર્ષ ૨૦૧૦માં આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રવાસીઓ માટે નવું ટર્મિનલ ૨ ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યું હતું. સાથે જ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૮ કીી (૫.૫૬ દ્વ) ઊંચી પ્રતિમાનું પણ આ એરપોર્ટ ખાતે અનાવરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

## CBI અસુરક્ષિત: તમિલનાડુમાં કસ્ટડીમાંથી ૧૦૩ કિગ્રા સોનું ગાયબ..!



ચેન્નાઈ, તા. ૧૨ તમિલનાડુમાં દરોડા દરમિયાન CBIએ ૧૦૩ કિલોગ્રામથી વધુ સોનું જપ્ત કર્યું હતું. ૪૫ કરોડ રૂપિયાની કિંમતના આ સોનાને CBIની સેફ કસ્ટડીમાં રાખવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ આ સોનું હવે અહીંથી ગાયબ થઈ ગયું છે. મદ્રાસ હાઈકોર્ટે તમિલનાડુ CB-CIDને આ સમગ્ર મામલે તપાસના આદેશ આપ્યા છે. જણાવી દઈએ કે, CBIની ટીમે વર્ષ ૨૦૧૨માં ચેન્નાઈની સુરાના કોર્પોરેશન લિમિટેડની ઓફિસમાં દરોડા પાડ્યા હતા. અહીં ૨૩ દરમિયાન ત્યાંથી સોનાની ઈંટો અને ઘરેણા સહિત ૪૦૦.૫ કિલોગ્રામ સોનું જપ્ત કર્યું હતું. જમ કરેલા સોનાને સીલ કરીને

## FICCI સંમેલનમાં મોદીએ કર્યા કૃષિ કાયદાના વખાણ નવા કૃષિ કાયદાથી દરેક ક્ષેત્રે રોકાણ વધશે: મોદી

**ભારતે જે રીતે સ્થિતિને સંભાળી તેનાથી આખી દુનિયા ચકિત છે, વિદનો દૂર કરી રહ્યા છીએ, કૃષિ કાયદાથી નાના ખેડૂતોને લાભ થશે, કૃષિ સાથે જોડાયેલા અવરોધો દૂર કરાઈ રહ્યાં છે, નિયત અને નીતિથી ખેડૂતોનું હિત ઈચ્છીએ છીએ, તેમને સર્પોર્ટ મળશે તો દેશ મજબૂત બનશે**



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ભારતીય વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મહાસંઘની ૮૩મી વાર્ષિક સામાન્ય બેઠક અને વાર્ષિક સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ સંબોધન ડિજિટલ માધ્યમથી થઈ રહ્યું છે. આ દરમિયાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે વર્ષ ૨૦૨૦ ટી-૨૦ મેચમાં અમે કેટલીક વખત સ્થિતિઓને ઝડપથી બદલાતા જોઈ છે પરંતુ વર્ષ ૨૦૨૦એ બધાને પાછળ છોડી દીધું છે. આપણો દેશ અને આખી દુનિયાએ આ વર્ષે ઉચ્ચ પાથલ જોઈ છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, સારી વાત એ છે કે કોરોનાને કારણે સ્થિતિ જેટલી જલ્દી બગડતી ગઈ તેટલી ઝડપથી સુધરી રહી છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું, આજે ભારતના ખેડૂતો પાસે પોતાના પાક મંડીઓની સાથે બહાર પણ વેચવાનો વિકલ્પ છે. આજે ભારતમાં મંડીઓનું આધુનિકીકરણ થઈ રહ્યું છે, ખેડૂતોને ડિજિટલ પ્લેટફોર્મ પર પાક વેચવા અને ખરીદવાનો પણ વિકલ્પ આપ્યો છે. જેનાથી ખેડૂતોને નવા વિકલ્પ અને નવા બજાર મળશે. આજે ભારતમાં કોર્પોરેટ ટેક્સ વિશ્વમાં સૌથી ઓછો છે. ઈસ્યુક્ટર રાજ અને ટેક્સના જંજાલને પાછળ છોડી ભારત

પોતાના ઉદ્યોગો પર વિશ્વાસ કરી રહ્યો છે અને આગળ વધી રહ્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કૃષિ ક્ષેત્રમાં પાનગી કંપનીઓ સાડા કામ કરી રહી છે પરંતુ તેમણે હજુ વધુ સાડા કામ કરવાની જરૂર છે. વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે છેલ્લા ૬ વર્ષમાં વિશ્વએ ભારતમાં વિશ્વાસ બતાવ્યો છે અને આ વિશ્વાસ છેલ્લા ૬ મહિનામાં વધુ મજબૂત બન્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે પછી તે FDI હોય કે પછી

FPI વિદેશી રોકાણકારોએ ભારતમાં રોકાણ કર્યું છે અને આગળ પણ કરી રહ્યા છે. PM મોદીએ કૃષિ સુધારાની ચર્ચા કરતા કહ્યું કે નવા કૃષિ સુધારાથી ખેડૂતોને ફાયદો થવાનો છે. વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે કૃષિ સાથે જોડાયેલી તમામ વસ્તુ પરથી દિવાર હટાવી રહ્યા છીએ. નવા કૃષિ કાયદાથી ખેડૂતોને નવા બજાર મળશે. નવા કૃષિ કાયદાથી ખેડૂતોની આવક વધશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કૃષિ ક્ષેત્રમાં રોકાણથી ખેડૂતોને ઘણો ફાયદો થશે, તેમણે નવા વિકલ્પ મળશે, નવું બજાર મળશે. વડાપ્રધાન મોદીએ ઉદ્યોગપતિઓને સંબોધિત કરતા કહ્યું કે મહામારીના સમયમાં ભારતે નાગરિકોના જીવનને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે, તેમણે કહ્યું કે કોરોના કાળ દરમિયાન ભારતે જે નિર્ણય કર્યા તેનાથી પુરી દુનિયા ચોકી ગઈ છે.

## દેશમાં કુલ કોરોનાના કેસ ૯૮ લાખને પાર: ૨૪ કલાકમાં ૩૦ હજારથી વધુ કેસ નોંધાયા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ ભારતમાં કોરોના વાયરસ સંક્રમણની ગતિ ધીમી પડી ગઈ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં માત્ર ૩૦,૦૦૫ કેસ સામે આવ્યા છે અને ૪૪૨ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લગભગ ૩ હજારથી વધુ એક્ટિવ કેસ ઓછા થયા છે. અત્યાર સુધી દેશમાં ૯૩,૨૪,૩૨૮ લોકો કોરોનાને માત આપી સાજા થયા છે. પરંતુ ૧,૪૨,૬૨૮ લોકોના કોરોનાને કારણે મોત થયા છે. પરંતુ ભારતમાં મૃત્યુદર ઘણા દેશોની તુલનાએ ઓછો છે. ભારતમાં અત્યાર સુધી ૯૮,૨૬,૭૭૫ લોકો કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત થઈ ચુક્યા છે. આ વચ્ચે સારા દિવસથી કોરોના વાયરસ સંક્રમણના ૪૦ હજારથી ઓછા કેસ સામે આવી રહ્યાં છે. સીએસઆઈઆર-સેન્ટર ફોર સેલ્યુલર એન્ડ મોલિયુલર બાયોલોજી (સીસીએમબી) તથા ઓપોલો હોસ્પિટલે ગુરૂવારે સંયુક્ત રૂપથી કોરોના રેપિડ ટેસ્ટ કિટનું નિર્માણ અને તેના વ્યવસાય માટે સમજૂતીની જાહેરાત કરી છે. સંયુક્ત નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે સીસીએમબી તથા ઓપોલો હોસ્પિટલ એન્ટરપ્રાઇઝ કોરોના ટેસ્ટિંગ માટે એમ્પ્લીફિકેશન રેપિડ આરટી-પીસીઆર (ડીએસએસઆર) - ૨ (ડીએસએસઆર) - ૨ (ડીએસએસઆર)ના નિર્માણ અને વ્યવસાય માટે સહયોગ કરશે.

## ઑક્ટોબરમાં ઔદ્યોગિક ઉત્પાદનમાં ૩.૬ ટકાનો વધારો નોંધાયો



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ કોરોના અને લોકડાઉનના કારણે કથળેલી દેશની ઈકોનોમીની વચ્ચે રાહતની એક ખબર પણ આવી છે. જે પ્રમાણે ઓક્ટોબરમાં દેશના ઔદ્યોગિક ઉત્પાદનમાં ૩.૬ ટકાનો વધારો થયો છે. જાહેર થયેલા આંકડા પ્રમાણે ઓક્ટોબરમાં ઔદ્યોગિક પ્રોડક્શનમાં પ્રોથ જોવા મળી છે અને તે આઠ મહિનામાં સૌથી વધારે છે. દેશમાં ફેક્ટરી ઉત્પાદન પોઝિટિવ રહ્યું હોય તેવો સત્ બીજો મહિનો છે. સતત ૬ મહિના સુધી ઔદ્યોગિક ઉત્પાદનમાં ઘટાડો નોંધાયા બાદ સપ્ટેમ્બરમાં ૦.૨ ટકાનો મામૂલી પ્રોથ જોવા મળ્યો હતો. જોકે ઓક્ટોબરમાં ઔદ્યોગિક ઉત્પાદનના પ્રોથમાં ખાસો વધારો જોવા મળ્યો છે. વધારા માટે ઈલેક્ટ્રિસિટી અને મેન્યુફેક્ચરિંગ સેક્ટરનો સારો દેખાવ સૌથી વધુ જવાબદાર છે. ઈલેક્ટ્રીસિટી સેક્ટરમાં ૧૧.૨ ટકાનો અને મેન્યુફેક્ચરિંગ સેક્ટરમાં ૩.૫ ટકાનો પ્રોથ નોંધાયો છે. જોકે માર્નિંગ સેક્ટરના પ્રોથમાં ૧.૫ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. રિઝર્વ બેંક પહેલા પણ કહી ચુકી છે કે, દેશની ઈકોનોમીમાં રિકવરી શરુ થઈ ચુકી છે. ત્રીજા ક્વાર્ટરમાં દરેક ક્ષેત્રમાં પ્રોથ જોવા મળી શકે છે. જોકે હાલમાં ઓવરઓલ ઈકોનોમીની વાત કરવામાં આવે તો રીકવરીના ખાસ સંકેત મળ્યા નથી, સરકારે જે રાહત પેકેજ જાહેર કર્યા હતા તેની ઝાઝી અસર જોવા મળી નથી.

## રાફેલ જેટ્સમાં ઉમેરાયું અભેદ હથિયાર: હેમર મિસાઇલનો સમાવેશ આ એક ગાઈડેડ મિસાઇલની માફક કામ કરે છે અને બોમ્બની માફક પણ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ ભારતીય વાયુસેનાનો ભાગ બની ચુકેલા રાફેલ યુદ્ધ વિમાન પોતાના દુશ્મનોનો ખાતમો બોલાવવા સંપૂર્ણ રીતે તૈયાર છે. આ યુદ્ધ વિમાન માટે એરફોર્સે જે ખાસ હથિયાર HAMMERની માંગણી કરી હતી તેનો ફ્લાઈટ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યો છે. HAMMER એક એવું હથિયાર છે જે GPS વગર પણ પોતાના ટાર્ગેટનો શોધીને ખાતમો બોલાવી શકે છે. દક્ષિણ-પશ્ચિમી ફ્રંસમાં આ મિસાઇલના ૧,૦૦૦ કિલોના વર્જનનો રાફેલ સાથે ફ્લાઈટ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. લગભગ ૧૨૦૦ કિલો વજન ધરાવતી SCALP કુઝ મિસાઇલ પણ રાફેલ વડે દાગી શકાય છે. આ મિસાઇલ પણ ભારત આવનારા રાફેલ વિમાનનો મહત્વનો ભાગ રહેશે. HAMMER મિસાઇલની રેંજ ૨૦ થી ૭૦ કિલોમીટર સુધીની હોઈ શકે છે. એટલે કે લોન્ચ એરક્રાફ્ટ દુશ્મનના એર ડિફેન્સ માટે કોઈ ખાસ પ્રકારની વ્યવસ્થા કરવાની જરૂર નથી. તેને સેટેલાઈટ ગાઈડેન્સ, ઈન્ફરેડ સીકર અને લેઝર દ્વારા ગાઈડ કરી શકાય છે. HAMMER કિટને જુદી સાઈઝના બોમ્બ સાથે ફીટ કરી શકાય છે. આ મિસાઇલ ૧૨૫ કિલો, ૨૫૦ કિલો, ૫૦૦ કિલો અને ૧૦૦૦ કિલોના બોમ્બ છોડી શકે છે. ૧૦૦૦ કિલોનું જે વર્જનનો ફ્લાઈટ ટેસ્ટ થયો છે તે ભલભલા બંકરનું પણ નામોનિશાન મિટાવી શકે છે. આ મિસાઇલ કોક્કિટના મજબૂત કવરને પણ ભેદી શકે છે.

